



回家的路



记者暗访发现：部分汽车站依然存在安全隐患

平安回家心愿：行重于言

对乘客来说，平平安安返乡，和家人团聚是春节最大的心愿。之前，本报记者也曾对合肥各大车站安检等问题进行过暗访。那么，春运开始了，部分车站存在的不安全因素是否还在呢？昨日，记者再次进行了暗访。

旅游汽车站 安检员心不在焉

昨日上午9:00，记者来到了旅游汽车站，大厅内人头攒动，呼啦啦的行李箱声音不绝于耳。在该车站售票大厅与候车厅之间有一台安检机，所有进入候车厅的乘客，行李箱必须安检，看上去很安全。

随后，记者绕到安检机的电脑显示屏后边坐了下来，发现负责安检的值班人员心不在焉，一会和别人聊天，眼睛根本不看显示屏，一会短暂离开工作岗位，通过安检的行李箱里是否有危险品，全然不知。

10分钟后，安检员称有事，又喊来一位保安过来代班。“如果不看显示屏，发现不了行李箱是否装有危险品？”记者问道。“是的，如果装有危险品机器不会报警的，全靠屏幕上观察行李箱里的物品形状来判断。”该值班人员回答说。

客运总站 候车大厅随便进出

上午10:00，在合肥客运总站售票大厅，记者发现，通往候车大厅的刷票机处在不工作状态，虽然安检机旁有值班人员拿着安检仪器，但也很少有过往的人进行安检。都能进入候车大厅，显然会给乘客财物带来一定的不安全因素。

“这么大一个车站，进来又不验票，什么人都能进来，万一小偷进来怎么办？这让我们确实没有安全感。”一返乡乘客向记者说道，一般进入候车大厅乘客就会放松警惕，也是小偷趁机行窃的机会，所以车站应该凭票进入候车大厅。

汽车东站 行李不需安检可以直接提上车

在汽车东站记者看到，该车站和其他车站一样繁忙，院子里面除了停着一些农村班线小客车，还停了许多长途大客车。

该车站的候车大厅和售票大厅在一起，显得比较拥挤。在大厅内摆放着一台安检机器，经过乘客都要通过安检。

在车站内记者发现，有不少乘客托着行李，直接在停车场内候车。到了发车时间，行李不需要经过任何安检便可以带上车，根本没有人过问。

“按理说乘客不应该直接进入停车场候车，作为车站应该对乘客的行李进行安检，毕竟乘客直接把行李带上车会存在很多不安全因素，万一带有危险品怎么办。”一乘客说道。 本报记者

合肥火车站北广场 公交枢纽站正式启用

星报讯(鲍勇 记者 李尚辉) 昨日6:00，合肥火车站北广场，记者看到，在隆隆的爆竹声中，40路D5076公交车缓缓驶出火车站北广场公交枢纽站，这标志着站北广场公交枢纽站正式投入使用。

从即日起，40路、152路、301路将正式进入火车站北广场公交枢纽站。乘客可通过该线路公交车直接进入站北广场，并通过地下通道抵达火车站；从火车站出站的乘客，也可通过地下通道来转乘40路、152路、301路公交车。站北广场公交枢纽站的投入使用将大大缓解公交中绿广场枢纽站的客运压力，减轻站前路、东一环、临泉路等周边道路的通行压力。



扛着孩子，上车



推着年岁已高的母亲回家



等待检票的乘客

交警行动

合肥：高速交警严查违法行为

昨日上午，记者来到金寨路高速道口，感受春运气氛。相比火车站、汽车站的繁忙，金寨路高速道口却显得颇为“清闲”，但严阵以待的交警们依然让人感到春运已经到来。

“虽然今天是春运第一天，但经过收费站的车辆数并未出现陡增的情况，仍然保持在日均2000辆左右，而高峰预期在2月1日左右才会到来，届时日均车辆数将达到4000辆左右。”合肥交警支队高速一大队民警告诉记者。

据悉，在春运期间高速交警将严查以下的违规行为：第一，重点查处客车超速、超员现象，超速、超员20%以上的车辆交警将扣12分，并扣留其驾驶证；第二重点查处小车未按规定安装号牌或遮挡号牌，一经发现直接扣12分；第三严查危化物品车辆超速行为。同时为确保春节期间平安出行，高速交警将实现加大巡逻力度，随时保证三分之二的警力在岗在位，实行24小时执勤。

贾文荣 记者 鲁龙飞

无为：驾驶无牌车被记满分

1月26日7时44分，无为县交警大队民警发现一辆白色福田牌轻型货车没有悬挂号牌。经查，该车检验有效期至2012年10月，司机苗某持有C1证。该车满载电缆线，上面竟然站着两个人，一旦车辆急转弯或是遇有突发情况，两人极有可能因惯性随时被甩下而发生危险。

民警当即责令苗某让车厢内两人下车转乘其他客车，并对苗某驾驶逾期未检车辆上路行驶、违反规定载人、未悬挂车辆号牌的三种严重交通违法行为合并进行处理，处以900元罚款，其驾驶证一次性被记满分。

张迎春 记者 王涛

六安：开展春运客车专项检查

昨日，六安市交警支队全警出动开展客运车辆安全检查，7座以上营运客车、旅游客车、学生接送车、农民工包租车、危化品运输车辆为检查重点，严查超员、超载、超速、疲劳驾驶、酒驾、毒驾等违法行为，严格落实客运车辆六必查，做到执法必严、违法必究，坚决杜绝公路“三乱”行为，为人民群众的生命财产安全保驾护航。

刘容海 记者 王涛

合肥火车站：交通很畅通

昨日上午和下午，记者在火车站附近看到，每条道路都很畅通，并没有出现拥堵现象。

在火车站附近，每个车站门口和主要路口都有交警指挥，车辆行驶井然有序。与往日相比，“黑头车”也少了许多，在各车站广场不见了疯狂拉客的“黑头车”车主，送乘客的私家车车辆到达目的地后会很快驶离现场。

“为确保火车站附近交通不拥堵，我们在车站门口和主要路口都布置了交警，对过往车辆和送客私家车进行及时疏导。另外，客运总站门口的天桥建好后，也为道路的畅通提供了条件。”在现场值勤的交警表示。

记者 李尚辉

本组图片由摄影记者黄洋洋/摄